

# 对口帮扶新乡市薄弱民办学校 脱贫攻坚 郑州民办学校在行动

## 河南省民办教育研究会

### 倡议书

党的十九大把精准脱贫作为决胜全面建成小康社会必须打好的三大攻坚战之一。2018年6月15日,中共中央、国务院出台《关于打赢脱贫攻坚战三年行动的指导意见》,要求采取超常规举措,以前所未有的力度推进脱贫攻坚工作。

为响应河南省教育厅《关于引导和动员全省性社会组织参与脱贫攻坚的通知》精神,配合民进河南省委对口新乡市脱贫攻坚工作,河南省民办教育研究会经新乡市教育局磋商,决定发挥民办教育行业优势,号召郑州市优秀民办学校,积极行动起来。2018-2020年对口帮扶新乡市一批农村薄弱民办学校,按照教育部等部门《关于实施教育扶贫工程的意见》要求,做好对新乡市结对民办学校的产业帮扶和业务帮扶工作。

包括民办学校在内的社会组织,是社会主义建设和社会服务的重要力量。参与脱贫攻坚是民办学校热心公益、回馈社会、服务行业的重要体现,希望郑州市有社会责任感和公益情怀的优秀民办学校,积极行动起来,参与对口新乡市民办教育帮扶,为全省脱贫攻坚和教育扶贫工作做出应有的贡献。



10月29日,河南省民办教育研究会发出倡议,号召省会郑州市有社会责任感的优秀民办学校积极行动起来,参与脱贫攻坚工作,对口帮扶新乡市薄弱民办学校,彰显社会组织公益情怀。

精准脱贫是省委、省政府决胜全面建成小康社会打响的三大攻坚战之一。今年上半年,河南省教育厅向全省社会组织发出《关于引导和动员全省性社会组织参与脱贫攻坚的通知》,要求包括民办学校在内的社会组织自觉参与全省脱贫攻坚工作。

为配合民进河南省委对口新乡市脱贫攻坚,10月以来,河南省民办教育研究会同新乡市

教育局协商,决定发挥民办教育行业优势,倡导郑州市优秀民办学校对口帮扶新乡市一批农村薄弱民办学校,以结对帮扶、送课下乡、名师支教、教研一体、师生互访、挂职锻炼等方式,用两年左右时间,做好对新乡市结对民办学校的产业帮扶和业务帮扶工作。

河南省民办教育研究会秘书长曹占武称,参与脱贫攻坚是民办学校热心公益、回馈社会、服务行业的重要体现。他希望通过社会责任感和公益情怀的郑州市优秀民办学校积极参与脱贫攻坚,助力对口帮扶学校做大做强,为全省脱贫攻坚和教育扶贫工作贡献力量。

记者 唐善普

## 作文赏析

### 别让盲道变“忙道”

郑州市金水区中方园双语学校六(1)班 曹豫轩



10月15日是国际盲人节。那几天,我和爸爸一直在关注盲道。盲道就是专门帮助盲人行走的道路,一般铺设在马路两边的人行道上,由两种路砖铺成,一种是条形砖,主要用来引导盲人往前直行;另一种是带有圆点的提示砖,主要提示盲人走到这里该转弯了。

经过观察,我和爸爸发现,目前郑州市好多地方的盲道都有问题。比如说:电动车、自行车占用盲道、乱停乱放的现象随处可见;有的盲道上还有不盖盖儿的窨井,也没有人管;有

的盲道还被公交站牌或树木从中间隔断了……这样一来,盲人出行就不方便了:没准儿有的盲人走着走着就撞树上了,更可怕的,掉窨井里、被电动车撞上也说不定啊!

听爸爸说,我们国家现在有500多万盲人。这么多的盲人朋友出门多不方便啊!关爱盲人、帮助盲人,是全社会都应该提倡的美德。让我们从我做起,从现在做起,给盲人提供一个安全通畅的出行环境,不要让盲道变成了“忙道”!

辅导老师:庞晓雨

## 教育速览 我为冬奥出份力

10月29日,金水区柳林镇第三小学在全校开展了“我为冬奥出份力”主题教育活动,通过美术课、主题班会等形式,传播奥林匹克精神,普及冬奥知识,征集吉祥物创意方案。

活动期间,各班班主任通过

搜集、整理相关信息,引导学生了解冬奥会和冬残奥会知识;美术老师结合历届奥运会吉祥物设计案例和美术专业知识,让孩子学习吉祥物的设计要素,逐步掌握吉祥物设计的基本方法,设计出符合中国特色、具有

地域文化特点的冬奥会和冬残奥会吉祥物。活动共征集吉祥物设计方案60余件,最终评选出20件优秀作品进行表彰和展示,优秀作品还将转交2022北京冬奥组委,为北京冬奥会贡献一份力量。靳瑞

# 青春烛梦,用爱点亮心灯

## ——大山教育集团向日葵公益送教计划

### 向日葵公益送教 大山在行动

6月22日,向日葵公益送教计划——捐赠仪式启动。现场,沈丘县教体局局长李源、大山教育集团品牌副校长程喆等莅临出席。大山教育集团代表为沈丘县思源实验学校捐赠图书1075册,涵盖中外名著、历史文化、优秀作文等12个类别,身体力行公益事业贡献自己的力量。

7月16日,向日葵公益送教计划——研学之旅启动。在大山教育集团外教老师的带领下,思源实验学校的孩子们走出沈丘,来到郑州某国际小学体验不同的文化氛围,度过了10天受益匪浅的研学之旅。

9月17日,向日葵公益送教计划——支教活动启动。第一批支教老师到位,支教之旅正式开启。欢迎会上,沈丘县思源实验学校校长刘辉表示:“热烈欢迎大山教育集团的支教老师们,你们的到来,将进一步缓解教育资源不均衡的难题,为我校教育发展注入新的生机和活力。”

目前,大山教育集团第三批支教老师已抵达沈丘县思源实验学校,支教之旅还在继续……

百年大计,教育为本。政府工作报告指出:要发展公平而有质量的教育,推动城乡义务教育一体化发展,让每个人都有平等机会通过教育改变自身命运、成就人生梦想。

大山教育集团作为较早一批涉足教育培训的河南本土领军品牌,积极响应国家政策号召,启动“向日葵公益送教计划”,通过开展“引进来”和“走出去”两方面内容,为沈丘县思源实验学校的学生带去优质教学资源,积极推动教育均衡发展,促进教育资源共享。唐善普



### 点亮心灯,埋下梦想的种子

有一种生活你没有经历过,就不知道其中的艰辛;有一种艰辛你没有体会过,就不知道其中的快乐;有一种快乐你没有拥有过,就不知道其中的纯粹。

“站在思源实验学校的讲台上,看着孩子们一双双明亮的眼睛,我更加深刻地明白身

上所肩负着爱、责任和希望。”参与支教的老师称,“我会全身心投入,用大山人纯粹的教育心带动课堂,尽所能照亮孩子们前行的路。”课堂上,设置趣味问答和分组游戏激发孩子的学习兴趣,通过探究合作、展示提升,把课堂真正还给学生,让孩子们在快乐中学习,在潜移默化中提高。

教育不是注满一桶水,而是点燃一把火。在每个孩子的内心中都有一颗充满奇迹的火种,等待老师去发现、去点燃。希望此次公益支教的小火苗可以点燃孩子们心中的美好,播下梦想的种子,假以时日,生根发芽……开出一朵朵小小的花。

### 让梦想发光 点亮留守儿童的学习梦想

公益和教育都是一生的事业,此次“向日葵公益送教计划”仅是大山教育集团践行“人人可公益,民众齐参与”教育公益新生态建设的开端。

接下来,大山教育集团将持续为沈丘县思源实验学校的学生送去更多优质教育资源,助力公益事业发展,积极推动教育均衡发展,让每一个孩子都沐浴在教育公平的阳光下,通过教育改变自身命运、成就人生梦想。

